

周口交警倾力护航春节返程高峰



交警疏导交通

□记者 任富强 通讯员 赵辉文/图

本报讯 为确保春节返程期间道路交通环境平安畅通有序,进一步预防和减少道路交通事故的发生,市公安局交警支队科学部署、多措并举、履职尽责、倾尽全力护航春节返程高峰。

分析研判、排兵布阵。市公安局交警支队认真研究节后交通安全形势,科学调配勤务模式,突出重点管控,落实严查严管措施,以“疏堵保通”为工作重点,布置警力在城区出入口、高速公路口、高铁站、火车站、汽车站等重点

路段把守,同时加大对过往车辆的检查力度,开展酒驾、超员等交通违法行为的查处力度,确保道路交通安全。

多方联动,协同共治。交警全员上岗,履职尽责,着力推进各项措施的落实,有效提升路面见警率、管事率。城区各直属大队针对辖区交通特点,合理安排警力,定人定岗,确保群众返程期间道路不发生拥堵;铁骑大队利用其机动灵活的优势,增加巡逻密度,力争在第一时间发现、疏通堵点;机关各科室民辅警按照部署,深入一线,与各大队紧密配合,值守各重点路口路段,疏导交通,有

效缓解返程期间道路的交通压力。

矩阵宣传,温馨服务。周口交警充分利用新媒体、广播等宣传矩阵开展多维度安全宣传活动;曝光近期发生的典型交通事故案例、及时发布路况信息和春节假期返程安全提示等内容,进一步警示广大交通参与者自觉遵守交通规则,提醒返程人员提前规划、做好各项出行安全准备工作。

周口交警温馨提示:春运返程高峰期间,请广大驾驶员朋友合理安排出行时间和路线,避开事故多发点段、危险路段以及易拥堵路段,自觉遵守交通法规,谨慎驾驶,平安出行。

商水交警为群众“警”急开道

□记者 任富强 通讯员 许艳灵

本报讯 近日,交警在执勤过程中,面对群众的紧急求助,及时为群众开辟生命通道,救助群众于危难之中,受到大家一致好评。

1月26日16时10分许,商水县交警大队一中队中队长刘志强带领辅警苑梓恒、肖明明、刘一鸣在化河乡汾河桥疏导交通时,接到110指挥中心转达的群众求助,称胡吉一儿童在家磕到头部导致昏迷有生命危险,需要紧急送医。

刘志强当即与当事人取得联系,当事人称已从家中出发,现堵车停在胡吉到固墙路段。交警驾驶警车火速赶到拥堵路段,指挥来往车辆有序通行并紧急避让,迅速在拥堵车流中为群众打开一条生命通道,并驾驶警车一路鸣响警笛开道护送载有病人的车辆前往医院,原本需要一个半小时的路程仅用了30分钟就将群众护送到达周口市儿童医院。病人家属对商水交警雪中送炭的帮助表示万分感谢。

儿童与家人走散 周口铁骑伸手相助



把孩子交到家长手中

□记者 任富强 文/图

本报讯 1月27日16时40分许,市公安局交警支队铁骑大队周口野生动物世界执勤组正在巡查过程中,接到群众求助,称有一名儿童与家长走失,希望警察帮助孩子找到家人。周口铁骑队员朱世鹏、韩永旭、高其帅、段星海、赵宇飞、李旗立即前往救助。

到达现场后,朱世鹏发现孩子年龄较小,情绪不稳,且一直哭闹,就不停地安抚孩子,逗孩子开心。看到孩子情绪稍微稳定后,朱世鹏主动试着询问孩子父母的相关信息。这时,孩子放下了心理戒备,就告诉了民警其家长姓名为李花(谐音)。铁骑队员立即抱着孩子前往周口野生动物世界广播室。

广播室的工作人员了解情况后,即刻进行广播找寻小男孩的家长。约10分钟后,小男孩的家长急匆匆地赶到广播室,看到走失的孩子,难掩激动的心情,连连向铁骑队员表示感谢。

新春“警”在身边 守护万家平安

□记者 任富强

群众过节,警察站岗。在刚刚过去的春节假期,全市公安机关始终坚持“群众第一、基层第一、民警第一”的工作理念,以“豫祝平安”专项行动为载体,全体民辅警舍小家顾大家,忠诚履职,担当作为,在各自的工作岗位上坚守如常、尽责如常、服务如常,兑现着“人民公安为人民”的庄严承诺,以实际行动守护万家灯火。

打击犯罪“不停歇”

周口公安持续保持严厉打击刑事犯罪的高压态势,充分发挥“135”快速反应机制和24小时全天候巡逻防控机制,集中对盗窃抢骗、黄赌毒、电信诈骗、交通肇事逃逸等群众反映强烈的各种现行犯罪活动掀起凌厉攻势,铲除一批犯罪窝点,抓捕一批犯罪嫌疑人,切实维护人民群众合法权益。

2022年6月,河北省赞皇县公安局和县农业农村局在联合执法中,发现一农资店铺存放的几箱除草剂,疑似假冒伪劣产品,后经相关部门检测为不合格伪劣产品,经当地警方进一

步侦查,锁定了鹿邑籍张某伟有重大作案嫌疑,随即对张某伟上网追逃。

自进入年关以来,鹿邑县公安局唐集派出所便密切关注张某伟动向。1月25日,民警发现嫌疑人张某伟已经悄悄返回家中,为确保抓捕行动万无一失,鹿邑县公安局组织人员联合派出所民警趁着夜色,果断出击将在逃嫌疑人张某伟成功抓获。

巡逻防控“不止步”

周口公安强化显性用警,坚持巡特警、派出所民警联动巡逻机制,采取分区分段、车巡步巡相结合的方式,强化对景区、繁华路段、商贸集市、广场等人员密集区域实施武装巡逻、动中备勤,做到白天见警车、夜晚见警灯,不断加强社会面管控力度,确保社会治安大局持续平稳。

1月26日16时许,中州大道与太清路交叉口发生一起私家车与电动三轮车相撞的交通事故。

正在附近执勤的市公安局川汇区分局民警立即带领义警队员赶往现场。民警与义警队员分工协作,救助受伤老人并对现场交通进行疏导。救

护车赶到后,民警协助医护人员将受伤老人抬上救护车送往医院进行救助后,才返回执勤岗位继续工作。

服务群众“不打烊”

全市公安机关民辅警为了守护一方安全,放弃与家人团聚,始终坚守岗位,守护平安。在群众需要的时候,他们总能第一时间出现在需要帮助的群众身边,“暖心警”加上“暖心事”,汇成冬日里一股股暖流。

1月27日9时42分,商水县公安局交警大队民警李文培接到110指令,称巴村一村民手被机器卡住,急需立即送往周口一家骨科医院,现已行至张庄张坡,因路途车辆太多,需要求助交警开道。接到指令后,民警立即与求助者取得联系并约定会合地点。在与载有受伤群众的车辆会合后,民警立即鸣响警笛、亮明警灯,仅用10分钟便将载有受伤群众的车辆护送至医院,为受伤群众伤情救治争取了宝贵的时间。

用坚守换来群众平安,用付出守护群众团圆,这就是周口公安春节7天假期工作的缩影。